

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,548 DE LA NOCHE.

MADRID, MIÉRCOLES 17 DE JULIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23

PRIMERA EDICION.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Paris 16.

La cotizacion oficial de la bolsa de hoy es la siguiente:
3 por 100 interior, 32 1/4.
Diferida, 32 5/8.
3 por 100 francés, 69-00 (alza 05).
4 1/2 francés, 99-35 (alza 0'35).
Consolidados ingleses, 94 7/8 á 95 (alza 1/8.)

Vigo, 16.

Hoy ha fundado en este puerto el vapor-correo «Canarias», procedente de las Antillas, con la correspondencia pública y de oficio y pasajeros.

El señor Muñoz de Tejada, gobernador civil de Guadalajara, ha salido para los baños de Arechavaleta, en uso de real licencia.

Ayer fué detenido un ratero que estaba ocupado en desclavar la cubierta de plomo de una caseta, junto al palacio de San Juan, con la sana intencion de que el plomo no estuviera espuesto á los rigores del Estío, variando de dueño.

Ha llegado á Madrid D. Romualdo Mendez San Julian, gobernador de Córdoba.

Se halla en esta corte de paso para su país, el ingeniero belga Sr. N. J. Le Cremer, director que fué de las obras de los ferro-carriles del Mediterraneo de España y del Este de Portugal.

El conde de Banelos ha llegado á Madrid y mañana debe pasar á San Ildefonso á ofrecer sus respetos á S. M., dirigiéndose en seguida á Paris.

Acaba de ser agraciado con la cruz de caballero de la Orden de Carlos III, el escultor gallego Sr. Sanmartín autor de la estatua de Feijoo que se halla en la Biblioteca Nacional, y comisionado por la sociedad de Amigos del Pais de Santiago y por la diputacion provincial de Pontevedra para estudiar las obras de escultura presentadas en la exposicion de Paris.

La prima-donna señora Lucca ha sido

contratada para cantar en el próximo invierno dos meses en el teatro Italiano de San Petersburgo, desde el 15 de diciembre al 15 de febrero. En estos dos meses dará 16 representaciones, segun dice *El Artista*, y ganará 50,000 francos y un beneficio garantido de 10,000.

Un colega propone que se celebre una exposicion pedagógica en Madrid con los productos remitidos á la de Paris y los demas que puedan reunirse con oportunidad para abrirla en diciembre y enero á fin de que pudieran visitarla los maestros en las vacaciones de Navidad.

Dice una carta de Paris: «Se va á vender á pública subasta la espada del conquistador de Méjico. Es una magnífica obra de arte, sobre cuya autenticidad no cabe la menor duda. El catálogo da los mas preciosos detalles sobre los diversos poseedores de dicha espada, y parece incontestable que es la espada de honor que Carlos V regaló á Hernán-Cortés despues de la batalla de Otumba.

El puño artístico de esa espada es de acero filigranado, con la corona de España por remate. En el interior hay unos colgantes de acero, de un trabajo exquisito y muy curioso.

La cruz de la espada, y el resto de la misma, es de acero bruñido, y remata con una corona en cada extremo. Parece que la tal espada debe de ser copia como otras preciosidades que allí se han vendido por auténticas, y con efecto, no lo eran.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Paris, 16.

El «Moniteur» declara apócrifo el extracto de una carta que se decía dirigida por el emperador Napoleon al emperador de Austria.

El ministro Rouher, contestando al diputado Garnier Pagés y á Julio Favre, declaró que Francia no esperimenta celos á causa de la unidad alemana.

Francia, dijo, no sacrificará su deseo de paz en todo el mundo, sino en el caso de que el sentimiento del honor nacional, el cuidado de su dignidad y la seguridad de sus fronteras la obligaran á ello.

Nueva-York, 6.

El Congreso ha rechazado una re-

solucion expresando satisfaccion por la caída de Maximiliano.

Las noticias de Méjico participan que Juárez ha privado á los imperialistas de todos los derechos de ciudadanía hasta su completa rehabilitacion.

Viena, 16.

La «Gaceta de Viena» desmiente el rumor de la enagenacion mental de la archiduquesa Sofia.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy publica sancionadas por S. M. las leyes sobre trasfencia de un crédito de Fomento, concesion de ferro-carriles de Mengibar á Granada, de Mañresa á Guardiola, de Selgua á Barbasastro, de Escatron á Utrillas, de Osuna á Casariche y de Jerez á Bonanza.

Tambien publica la Gaceta los siguientes reales decretos:

Nombrando consejero de Estado y presidente de la seccion de Gobernacion y Fomento del mismo cuerpo á D. Antonio Rentero y Villa.

Admitiendo á D. Pedro Gomez de la Serna la renuncia de la cátedra de legislacion comparada de la facultad de derecho de la universidad Central.

Concediendo la jubilacion con los honores de jefe superior de administracion, á D. José Pizcueta, rector de la universidad de Valencia.

Nombrando rector sin sueldo de la universidad de Valencia á D. Vicenta Neguera y Sotolongo, marqués de Caceres y senador del reino.

Disponiendo que D. Leon Salmean, rector de la universidad de Oviedo, cese en el desempeño de este cargo, volviendo al servicio activo de la ensenanza.

Nombrando rector sin sueldo de la universidad de Oviedo á D. Domingo Alvarez Arenas.

Y aprobando el reglamento de segunda ensenanza cuya próxima publicacion anunciáramos y empezaremos á insertar mañana.

El día 13 del corriente S. M. la Reina se dignó recibir en audiencia particular en el real Sitio de San Ildefonso al señor embajador de S. M. el emperador de los franceses, que tuvo la honra de entregar á S. M. una carta de su augusta soberana contestando á otra que S. M. le diri-

gió con ocasion del atentado del 6 de junio, y la en que da á S. M. el parabien por el feliz alumbramiento de S. A. R. la infanta duquesa de Montpensier.

La Reina ha recibido tambien la respuesta de S. M. el emperador de todas las Rusias á su carta relativa al propio atentado; y otras del mismo soberano y de S. M. el rey de Dinamarca, con motivo del referido feliz alumbramiento de S. A. R.

El gobernador superior civil de la isla de Cuba participa con fecha 30 del pasado mes de junio que no ocurría la menor novedad en el territorio de su mando ni en ninguno de los ramos del servicio público.

El cónsul de España en Bayona, con fecha 8 del corriente participa á esta direccion general que el consejo de administracion de la compañía de los ferro-carriles del Mediodía de Francia ha acordado reducir en un 30 por 100 la tarifa vigente para carruajes de tercera clase en beneficio de los obreros españoles que pason á estudiar la exposicion universal de Paris, debiendo mediar un periodo de 20 dias entre la salida y el regreso.

Para que esta rebaja sea aplicable á los interesados que la soliciten, se proveerán de la oportuna certificacion que acredite los referidos estromos, espedita por los gobernadores de las provincias en que se hallen asociados.

Hoy publicamos la primera parte del discurso del ministro de Estado señor Rouher, contestando á los Sres. Thiers y Favre. Mañana concluiremos de insertar esta importante discusion.

Hé aquí el discurso del Sr. Rouher: El señor ministro de ESTADO (Rouher): Señores, á pesar del amargo y doloroso desengaño de la empresa de Méjico, á pesar de las esperanzas desvanecidas, á pesar de las ardientes palabras que han resonado ayer en esta tribuna, el gobierno continúa convencido de que la esperacion de Méjico fué justa y legítima en sus causas y en su objeto; no le preocupa por tanto la cuestion de saber si hubiera sido mas ó menos conveniente y útil apartar este doloroso asunto de nuestros debates por un sentimiento mútuo de resignacion patriótica.

Es el gobierno, á pesar de su dolor, quiere examinar el conjunto de este debate, colocándose en el mismo círculo que le han trazado sus contradictores, investigar la moralidad de los hechos, preguntarse si vuestra intervencion ha existido; en fin, examinar todas las consecuencias, todas las enseñanzas que puede contener la exposicion de Méjico.

El honorable Sr. Thiers, en un discurso sembrado á veces de rasgos de imparcialidad, ha considerado que la empresa tuvo por único y constante objeto la fundacion de un imperio, que esta empresa carecia de condiciones de éxito, y que hubiera debido impedirle de existir seriamente la intervencion de los actos del gobierno: ha negado la existencia de esta intervencion y hecho á propósito de esta pretendida ausencia de vigilancia legislativa, consideraciones que apreciaré mas adelante.

El honorable Sr. Favre, con mas vehemete lenguaje, ha reconocido por su parte que la intervencion habia existido, que los poderes públicos habian sido consultados; pero ha sostenido que el gobierno habia faltado á la debida veracidad, que vuestra adhesion habia sido sorprendida, que vuestro consentimiento habia sido violado.

Las cuestiones que voy á tratar, son las siguientes: ¿cuál es la verdad de los hechos, si en sus detalles, en su conjunto al menos? ¿vuestra intervencion, ¿ha sido sincera y completa? La mision del gobierno, ¿ha sido cumplida con escrupulosa lealtad? El fin, ¿cuál es la ensenanza moral que se desprende de estos tristes acontecimientos?

La primera cuestion puede formularse así: ¿Cuál es el origen de la guerra, su motivo, su objeto? ¿Cuáles los motivos que han sido alegados? ¿Cómo se ha verificado la intervencion? ¿Ha sido lealmente esplicada y entendida por las partes contratantes?

Segun el Sr. Thiers, ni España, ni Inglaterra habian sido instruidas de las intenciones ocultas del gobierno francés; segun el Sr. Favre, por el contrario, España tendió un lazo á la buena fé del gobierno imperial, habiendo partido de Madrid en 1838 la idea, la combinacion destinada á colocar en el trono de Méjico á Maximiliano.

Ambos asertos son igualmente erróneos. La causa de la exposicion se encuentra en las violencias ejercidas constantemente contra nuestros compatriotas.

El objeto de ella era el vengar nuestros agravios. Como medio de obtener una justa reparacion, se manifestó con franqueza, desde el primer momento, el propósito de penetrar en el corazón de la república mejicana y ocupar su capital.

Es cierto que se pensó tambien en ciertas eventualidades, cuyo carácter preciso; pero estas fueron pesadas lealmente, definidas con claridad entre las diversas potencias contratantes.

Estos hechos son ciertos? Permítidme que restablezca la verdad con algunas citas, porque en este punto es donde se inicia el debate.

Pensáramos en 1850 en establecer un monarca en Méjico? A fines de 1850 es cuando Juárez entraba en Méjico despues de haber triunfado de Miramón. ¿Cuál fué nuestra actitud respecto á él? Francia envió á Méjico un ministro plenipotenciario que reconoció á Juárez y que entró en relaciones con él.

nes, ¿continuas poseyendo esa maravillosa agilidad, esa singular destreza que te coloca en la categoria de rey de los monos?

El asqueroso personaje se echó á reir con aire burlon, al mismo tiempo que hacia con la cabeza un ademán afirmativo.

—Está bien, contestó Lázaro. Despues añadió, señalando á Cramignole.

—¿Ves ese salibajo?

—Ya lo veo, mi capitán, ya lo veo.

—¿Ves ahora aquel travesaño? conténuo señalando con el dedo una enorme viga que se apoyaba en otras dos, y todas juntas servian para sostener el techo de la taberna.

—Si, capitán.

—¿Podrias subirte sobre el travesaño?

—¡Vaya di Dios! ¡vaya una cosa! contestó el monstruo con voz de triple.

Y al pronunciar estas palabras, colocóse de un salto sobre la viga indicada por el Lorenés.

—Perfectamente, dijo este último. Ahora á tí te toca el resto, buen Coquenbuche.

—Estoy á vuestras órdenes, se apresuró á contestar el gigante con cierta hilaridad, comprendiendo sin duda el trágico desenlace de aquella escena.

—Maese Coquenbuche, continuó jefe lentamente mirando de reojo á un viejo arcon que estaba arrinconado al extremo de la sala. ¿Veis aquel baul?

—Si.

—Pues bien, abridle, y entre las aves y jamones que encierra en él mi adorada Pandora, hallareis una excelente cuerda de cañamo, que me traeréis incontinenti.

Coquenbuche, como puede suponerse, no se hizo repetir esta orden segunda vez.

Cedeando á diestro y siniestro, llegó el gigante al arcon, torció la cuerda y volvió á entregarla al Lorenés.

—Mi querido Cramignole, continuó este último dirigiéndose al normando, quien comenzaba á inquietarse ante estos preparativos, ¿veis esta cuerda, no es cierto?

Cramignole contestó afirmativamente haciendo una reverencia.

—Pues bien, continuó el impasible Lázaro, hará apenas ocho dias que un sargento del preboste se emponió en estreñarlo. El bribon fué sorprendido rondando de noche aquellos lugares, y para

castigar su indiscrecion hicimos un nudo corredizo y se lo pasamos al rededor del cuello y... le ahorcamos.

—¡Ahorcad! exclamó Cramignole.

—Si, ahorcado, repitió sencillamente el Lorenés. Primeramente tuvimos la idea de colgarle de uno de los pilares de Montfaucón, pero hubiera sido hacerle demasiado honor... Montfaucón no se ha hecho mas que, ó para los grandes picaros ó los grandes señores!

—Y, preguntó Cramignole con vacilante voz, ¿es esa cuerda la que deseais regalarme?

—Justamente, habeis adivinado mi pensamiento. Teneis una penetracion especial.

La tranquilidad con que el bandido habia pronunciado estas palabras, devolvieron á Cramignole su perdida calma.

—Sin duda, reflexionaba el infeliz, el recuerdo de su hermano le habrá movido á compasion.

Y pensando de este modo, alargó la mano para apoderarse de la cuerda.

—Aguarda un momento; todavía no es tuya. Piparlo, añadió, ata fuertemente el cabo de esta cuerda al trav saño, á fin de que pueda sostener el peso de un hombre mas grueso que este bribon-zuelo...

—¡Por San Antonio! exclamó Cramignole, ¿pretendeis acaso ahorcarme?

—¡Pues no! ¿acaso no es eso lo que deseais?...

—¡Eso es imposible... ¡imposible!... murmuró el pobre diablo.

—No querias una cuerda, de ahorcad? ¿Pues ya la tienes.

—¡No! ¡no! reuñisio á ella, si he de conseguirla á tanto precio.

—¡Bah! ¡bah! ¡ya verás que no es tan desagradable como te imaginas.

—¡Dios mío! ¡Dios mío! ¡al asesino!... ¡al asesino! gritó el sentenciado.

—Dentro de poco no gritarás tan fuerte, dijo Lázaro sonriendo.

—Coquenbuche, añadió dirigiéndose al gigante, colocad debajo del nudo corredizo el banquillo de estambre y colocad en él de grado ó por fuerza á este joven susceptible.

Coquenbuche alargó una mano hacia Cramignole.

—¡Siempre este Coquenbuche!... murmuró el normando. Imposible es resistir á semejante toro. ¡Vamos!... añadió suspirando.

Y el pobrecillo, tambaleándose como

—¡Si, su hermano, contestó el Lorenés; yo soy ese Lázaro á quien el cielo hizo nacer á la misma hora que él, ese Lázaro que no le abandoné durante un minuto en el trascurso de veintidós años enteros, participando de sus juegos y de sus estudios, sonriendo con sus sonrisas y llorando con sus lágrimas; ese Lázaro, en fin, cuyo destino parecia estar ligado eternamente al suyo, y á quien solamente la fatalidad pudo separar.

—Cramignole estaba como patificado.

El hijo del venerable Sr. de Fenestrango, el hermano del doctor Guy Raymond, de aquel hombre á quien todos honraban, Lázaro de Fenestrango, en fin, jefe de una banda de aventureros, y de miserables asesinos! Esto le parecia al sencillo normando una cosa inaudita, fabulosa; increíble.

Tan aterrado dejó al honrado servidor la revelacion del capitán que sin hacer un solo gesto, sin pronunciar una palabra permaneció clavado en el sitio que ocupaba.

Peró la voz del Lorenés le sacó bien pronto de su inaccion.

—Ahora ya lo sabes todo, decía el bandido. Habla pues. Dime cuanto pretendes saber. Sin duda te hablaré de mí con frecuencia mi hermano; ¿es verdad?... Te referiré las dulces horas de nuestra loca juventud... te daré cuenta de nuestras aventuras amorosas... de nuestros proyectos para el porvenir?

Cramignole, siempre callado, miraba estático con sus ojos al hermano de su amo.

—¡Habla! ¡habla! continuó este último con mas violencia. ¿Estúpido! ¿No oyes latir mi corazón bajo estas mallas de acero? ¿No ves cómo se hincha mi pecho? Habla. Arde en deseos de escucharte. Cuéntame los pesares de ese pobre hermano, refíremelo su desesperacion por no verme al lado suyo, viviendo con la mitad de mi vida y alimentándome yo con la mitad de la suya!

Cramignole, al escuchar esta palabra comenzaba á experimentar hacia el Lorenés bastante afecto y compasion. Hubiera querido darle este consuelo que con tanto calor demandaba. Y sin embargo, nada era mas difícil. Gui Raymond no habia vuelto á pronunciar el nombre de su hermano desde que este huyó de la casa paterna. Por lo tanto era fuerza guardar silencio.

—¡Por el infierno! exclamó el Lorenés

oprimiéndole con fuerza una de sus manos, ¿has jurado permanecer mudo? Habla... ó desgraciado de tí...

Y al pronunciar el bandido estas palabras sacó fuera de la vaina el largo puñal que pendía de su cintura.

La hoja, en la cual reflejaban las rozigas líneas de las lámparas, brillaba con siniestro fulgor ante los asombrados ojos de Cramignole.

El pobre diablo no tenia una sola gota de sangre en las venas, sus dientes se entrecrocaban y los cabellos se le erizaban sobre su frente empapada de sudor.

—¡Ay! exclamaba, moderad ese coraje, señor. ¿Qué culpa he cometido yo? Cuando me callo es porque nada sé. Si no os digo nada, es porque nada me han contado.

—¡Nada! ¡nada! repitió el Lorenés con dolorido acento.

—Exigid que hable; y hablaré aun cuando sea mintiendo descaradamente; pero antes guardad ese puñal. La vista de ese acero me rebata todas mis ideas.

Las últimas palabras del Normando habian devuelto la calma á su furioso interlocutor, quien maquinalmente volvió á envainar su daga.

—¡Conque decias, murmuró en seguida, que para apaciguar mi cólera tienes necesidad de mentir!... Vamos, continuó con amargura, ya veo que te acusaba sin razon. ¡Lo que me has dicho, es cierto, ciertísimo!... Para Guy Raymond, lo mismo que para su padre, Lázaro el culpable se ha borrado ya de entre el número de los vivos!

Durante algunos segundos guardó silencio. Su corazón latía con violencia y lágrimas ardientes surcaban sus mejillas. Cramignole contemplaba al desgraciado joven con sincera compasion, y él tambien empezó á verter abundantes lágrimas. Pero una risa frenética de Lázaro interrumpió repentinamente sus sollozos.

—¡Por los muslos de Proserpina! exclamó el capitán enjugándose las lágrimas; ¡el diablo me lleve ó creo que estoy llorando! ¡Yo llorar! ¡Ciertamente! nadie lo hubiera creído. Yo mismo me avergüenzo de tanta debilidad. ¡Vamos, con mil truenos! Basta de emociones y suspiros. Olvidese mi pasado... ¡Tiene razon! ¡Tambien yo quiero olvidarlo, si; olvidarlo para siempre! Lázaro de Fenestrango ha muerto hoy. ¡Plaza á Lázaro el

Los tres primeros meses de 1861 de enero á marzo, transcurrieron en relaciones amistosas: hasta se llegó á firmar un tratado arregando las indemnizaciones debidas á nuestros compatriotas entre el ministro de Hacienda mejicano y el Sr. Dubois de Saligny.

su resolución. En cuanto á los medios y al objeto, ¿existen dudas? Véamoslo también. El artículo 1.º del convenio dice que las tres potencias se comprometen á tomar las disposiciones necesarias para obrar contra Méjico y enviar fuerzas de mar y tierra suficientes para ocupar las fortalezas y los puntos militares del litoral; que los comandantes de las fuerzas aliadas están además autorizados á ejecutar las operaciones que sobre el terreno juzgan necesarias para conseguir el objeto de la empresa, y especialmente para la seguridad de nuestros residentes.

la libertad de la nación. Sobre todo esto se hubiese guardado silencio. Pero sabido es que aquella nación está cansada de un gobierno que tenía, y se podía creer que ella quisiera reconquistar su independencia y garantizar su seguridad; así pues, se estipuló que se le dejara completa libertad para escoger el gobierno que le conviniera darse.

Ya ha dicho el objeto de la expedición, una eventualidad se había previsto. Nadie sabía los acontecimientos que pudieran ocurrir. No conocíamos oficialmente la candidatura del archiduque Maximiliano, no la habíamos aceptado, no teníamos con él ningún compromiso. El mismo no había aceptado el trono que se le ofrecía. En tales condiciones el Sr. Favre preguntaba al gobierno si se iba á Méjico para fundar un gobierno en protección de un archiduque de Austria.

con las tropas y marchar hacia Méjico, esperando de Cuba mulas y material que le permitieran marchar adelante. Declaraba en ella que ninguna fuerza enemiga le detendría, que tendría que vencer algunos obstáculos, pero que dentro de poco tiempo la bandera de los aliados ondearía en Méjico. Esta carta es oficial y ha sido publicada.

14 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Lorenés; plaza al réprobo; plaza al bandido... Y hablando de esta suerte dirigióse con paso firme hacia la taberna, donde esperaba silenciosa toda la banda de aventureros y prostitutas.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

los trigos ó viñedos, las espigas y racimos, tomádotse por Febo ó Apolo, se apresurarian á madurar. ¡Oh! querido señor, baluceó Pandora, yo no merezco...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El honorable Sr. Thiers, por una preocupación que no puedo explicarme, parece creer que la cuestión de Méjico se ha discutido aquí por primera vez en 1861; él ha olvidado, sin duda, los debates de 1862 y 63 y las explicaciones dadas por el gobierno en aquella época.

LOS DRAMAS DE MONTFAUCON.

rastrado por una oreja en presencia del capitán. —Señor Cramignole, le dijo éste, se os acusa de brujería. —¡Yo brujol... baluceó el pobre diablo. Ay señor, si lo fuese no estaría ya aquí dentro, ni temblaría como un azogado.

LOS DRAMAS DE MONTFAUCON.

repentina volvió á ser lo que era antes de la llegada de Cramignole, es decir, un bandido nada más. El pobre normando le contemplaba con inquietud. —¿Qué queréis de mí, monseñor? se atrevió á murmurar.

noa faltar al mandato que habian recibido y á los compromisos que contraeran.

El 9 de abril la negociacion estaba rotas y desde entonces empezó la lucha entre Méjico y los franceses separados de sus aliados.

Decia ayer el Sr. Thiers: En este momento se renovó un ultimatum y en él se exageraban las reclamaciones de Francia.

Este ultimatum no debió pesar mucho en las resoluciones del gobierno mejicano, porque lo llovió á entregarse, siendo solo discutido entre los plenipotenciarios.

Inglaterra que comerciaba menos que nosotros con Méjico, que tenía menos súbditos allí establecidos, pedía 80 millones; España 40, y Francia 60.

El Sr. Thiers decía: «Estoy dispuesto á creer que las reclamaciones de Inglaterra eran caso algo exageradas, las de España equitativas, pero las de Francia exorbitantes. Para formar opinion, para tener conviccion sobre este asunto preciso sería haber estudiado todos los detalles y examinado las pruebas de todas las reclamaciones. Estas reclamaciones se elevaban á 150 millones, después de nuestra entrada en Méjico. En 1863 habíamos fijado esta cifra en 40 millones, pero pudimos convenir que había en ella, incontestables exageraciones. ¿Convenia además usar de rigor con un gobierno nuevo rodeado de dificultades? No debíamos reducir en cuanto fuera posible nuestras reclamaciones, viniendo á legitimar la primera que hicimos, las necesarias concesiones hechas ahora?»

Y añadía el Sr. Thiers que en esta época se hicieron además 73.000.000 por el asunto Jecker. Esto no es exacto. En el ultimatum se pedía solamente el mantenimiento del convenio ajustado entre Mirmon y la casa Jecker. No era una restitucion de dinero lo que se pedía; era autorizacion para que se continuaran aceptando los bonos Jecker como parte de pago de los derechos de aduanas.

Pero, lo repito, la cuestion del ultimatum y de la no aceptación de los preliminares de Soledad, tuvo efecto alguno en los acontecimientos.

Entonces es cuando ocurrió la tentativa contra Puebla, el fracaso que produjo la cuestion del honor nacional, y después la toma de esta ciudad, que había detenido un instante el valor de nuestras tropas.

En este punto es donde vé el Sr. Thiers la falta de capital. Después de la toma de Puebla era preciso detenerse, ó al menos esperar hasta Méjico de la sola con el objeto de tratar allí, volviendo en seguida nuestras tropas á Francia.

«Meditemos sobre las circunstancias, dijo el señor de Rouher. Es muy fácil después de pasados los acontecimientos trazar con mano segura la marcha que hubiera debido seguirse.

Muchas voces: (Es exacto, muy bien.)

El Sr. THIERS: Yo lo he dicho antes de cumplirse los acontecimientos.

El señor de ROUHER: No niego que hayais sostenido esta tesis en 1864; pero discutid colodadamente frente á la situacion, y examinad cómo debia proceder una persona razonable, reflexiva; un gobierno que trata de llegar á una solucion seria.

«¿Qué podíamos hacer después de la ocupacion de Méjico? ¿Una conquista? No creo que nadie quisiera aconsejarla. ¿Un tratado? Pero, ¿con quién? ¿Con un gobierno fugitivo que no había siquiera enviado á Méjico un plenipotenciario para enterarse con nuestros generales?»

«¡Ah! Hace quince dias yo habria comprendido que algunas personas hubiesen dicho: era preciso no tener tantos escrúpulos, era necesario buscar al gobierno vencedor; y poner á nuestros nacionales bajo su proteccion; pero después de los deplorables sucesos que acaban de ocurrir, semejante argumento es imposible. En 1864 yo desaprobaria, poseído tal vez de esas ilusiones que me habéis severamente reprochado, toda idea de tratar con Juárez. Hoy rechazo con todas mis fuerzas semejante pensamiento en mi conciencia de hombre honrado; no quiero relaciones de ningún género con semejante gobierno: (Movimiento prolongado. Muestras generales de desaprobacion.)

«¿Qué debia, pues, hacerse? ¿Abandonar á Méjico, reembarcar nuestras tropas, y volver á Francia sin haber obtenido nada, sin un tratado, sin una sola de las garantías que fuimos á buscar?»

El Sr. GLAIS-BIZOIN: Ese es el estado actual.

El Sr. ROUHER: Si, esa es el estado actual, pero no lo aceptamos voluntariamente; lo soportamos con el mas profundo dolor. (Movimiento: Interruptiones en diverso sentido.)

El Sr. PRESIDENTE: Estas interrupciones continuas nada añaden á la dignidad del debate.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos la siguiente carta de uno de nuestros corresponsales de la Granja:

«San Ildefonso, 16.

Se conoce, señor director, que les puntos que le envié el domingo á última hora al llegar á esta iban tan mal hilvanados que se lo desoñieron entre las manos y no pudo encontrar bien las costuras. Así se comprende el trueque de fechas respecto á la casi segura venida de los reyes de Portugal, no para el 25 ó 26 de este mes, sino de agosto próximo. Respecto á la permanencia de sus majestades fidelísimas, nada puedo aventurar aun, pues nada de fijo se sabe, como tampoco si los festejos con que ha de solemnizarse su visita se harán en este pintoresco palacio, muy apropósito para una fiesta nocturna, pues podrían, sin grande esfuerzo, hacerse aquí maravillas. El piso bajo está en comunicacion directa con el jardín y enfrente de la gran cascada, cuya reparacion se está terminando, y cuyos salios harian un prodigioso efecto heridos por el reflejo de las luces con que se iluminaran los jardines. Pero repito á Vd. que no sé que haya aun nada decidido.

Anuncié á Vd. que hoy irían á Balsain los ministros, y en efecto esta mañana á las siete y media salieron el presidente, los ministros de la Gobernacion, Marina y Fomento con algunos amigos, entre los cuales creo que se cuentan los Sres. Berriz y Cendreras; y después de visitar aquel bonito palacio han regresado á casa de las once.

Después de haber estado hoy el presidente á visitar á SS. MM. se han reunido los ministros en consejo para continuar sus deliberaciones de ayer. Me parece que el Sr. Belda no ha podido asistir por hallarse ligeramente indispuesto, tal vez por efecto del calor que habrán tomado en la expedicion á Riofrio.

Se asegura que mañana á las dos y media de la tarde saldrá de aquí para Madrid el señor presidente del consejo. El Sr. Gonzalez Brabo es probable que se quede aun dos ó tres dias para asistir

á una cacería, y se dice tambien que después de su regreso á Madrid, enviará aquí á su familia y volverá á visitarnos de vez en cuando. Así gurase asimismo que el Sr. Orovio, después de un viaje que hará á la Rioja por pocos dias, regresará á la Granja y permanecerá entre nosotros algunos dias.

De modo que la Granja con este motivo, y con el del anunciado viaje de los monarcas lusitanos, promete estar muy concurrida este año.

Son esperadas aquí muchas familias, entre las cuales recuerdo haber oido hablar de la marquesa de Santiago, de la condesa de Campo-Alange y su hija, la señora é hija de Figueras, la del señor Sr. Huét, y otras varias.

El pasado predilecto aquí es el camino de Segovia; pero aun se ve poco concurrido, y puede asegurarse que todos los dias lo visitan las mismas personas, contándose entre estas el marqués de Miraflores y vizconde de la Armeria, con su familia; D. Cirila Alvarez, el señor Aranz, el oficial de Estado Sr. Merly y su esposa la hija del capitalista español residente en Londres, Sr. Zaluteta; algunas personas cuya posicion oficial en palacio ha traído aquí, y nada más.

Algunos aficionados solemos entretenernos viendo trabajar por secciones á los cazadores de Figueras en el gimnasio que al aire libre tiene establecido junto al camino de Segovia. Varios son los ejercicios á que se dedica, y en ellos adquiere el soldado agilidad, salud y vigor, lo mismo que en los ejercicios que tienen los miércoles y sábados.

La compañía dramática formada por el Sr. Ugalde y á cuyo frente se halla el Sr. Casañé, trabaja con grande empeño por complacer al público; pero la concurrencia es poca, y gracias á que el abono tiene cubiertos los pocos gastos que ocasiona la compañía, esta puede sostenerse.

Entre las pocas personas que aquí se ocupan de política, se da por indudable que al dia siguiente de abrirse las Cortes y así lo ha dicho ya hace dias LA CORRESPONDENCIA, quedarán presentados los presupuestos del próximo año económico; que durante el interregno parlamentario, harán todos los ministerios nuevas economías para cubrir el déficit de los 70 millones que existe en el presupuesto últimamente aprobado. Como usted comprende, estas economías deberán afectar en gran parte al personal.

El Morning-Post publica una carta de Matamoros, que, con referencia á otra de San Luis del Potosí, da los siguientes detalles sobre la manera de juzgar al emperador Maximiliano:

«Ha terminado la especie de causa formada al emperador. Maximiliano ha sido condenado á muerte y la sentencia dice que será ejecutado el dia 4. Su proceso ha sido una farsa, verificándose á puertas cerradas. Los mismos generales que formaban el consejo de guerra han dicho que la muerte del emperador y de sus compañeros de suplicio, estaba previamente decidida.

El general Escobedo, á pesar de su pretendido deseo de marchar hacia Méjico, ha permanecido en Querétaro formando parte del consejo de guerra.

La orden de formar este consejo se dió el 24 de mayo.

Al saber que iba á ser juzgado por un consejo de guerra, Maximiliano declaró que no reconocía la legalidad de tal tribunal.

«Soy un soberano, dijo, reconocido como tal por todas las naciones civilizadas, excepto los Estados-Unidos. Si mis enemigos me obligan á comparecer ante ellos, someténdome á una farsa de proceso que debe terminar por una sentencia previamente determinada, el mundo considerará este acto como un asesinato.»

Para convencer á los juaristas de ello, el emperador pidió que el representante de Prusia en Méjico fuera á Querétaro á fin de explicar á los jefes republicanos la ley de las naciones sobre este asunto.

Envióse esta peticion al general Porfirio Diaz, pero, ó no llegó á su destino ó el general Marquez no permitió la partida del representante prusiano.

Empezó desde luego la causa y el emperador dijo que él mismo se defendiera. Durante los cuatro dias que mediaron entre el 24 y 29 de mayo y los que duró el proceso, el emperador y sus generales estuvieron encerrados en calabozos separados, no viéndose sino delante del tribunal. Todos ellos fueron juzgados al mismo tiempo. El presidente del tribunal se negó desde el primer momento á oír la protesta contra la jurisdiccion del consejo de Guerra, informando al emperador que cualquier protesta de tal clase no podría examinarse sino después de terminado el procedimiento, transmitiéndola entonces con las piezas del proceso y la sentencia al presidente Juárez, para su revision, ratificacion ó desaprobacion.

El emperador, antes de ser encausado, escribió á Juárez, haciéndole algunas proposiciones. Sébese que le ofrecia renunciar á sus pretensiones al trono de Méjico, enviando órdenes á la capital y á Veracruz para la entrega de estas plazas, dando además su palabra de honor de hacer cuanto en su mano estuviera para la pacificacion del país, á condicion de que su vida y las de sus generales seria respetadas, autorizándole para abandonar el país.

Juárez no contestó á estas proposiciones, y se formó una lista de cincuenta cargos de acusacion contra los presos. El presidente del tribunal preguntaba primero al emperador y después á los demás si eran culpables del hecho á que se referia cada uno de ellos. Si la con-

testacion era afirmativa se consignaba como tal; si era negativa caía miembro del tribunal estaba autorizado á convertirse en testigo y á declarar lo que sabia ó pretendia saber. Los jueces han representado por consiguiente además de este papel los de jurados y testigos. El proceso duró desde el 27 de mayo al 3 de junio. Terminado el examen de los cargos en la forma dicha el tribunal deliberó algunas horas y pasó después á votar. Todos los acusados fueron declarados culpables de todos los cargos de la acusacion y en seguida se les llevó ante el tribunal para informales de esta decision y preguntarles si tenían algo que decir en su defensa. Con gran dignidad y con gran firmeza el emperador rehusó su protesta contra la legalidad del tribunal y la entregó al presidente por escrito pidiéndole que la enviase á Juárez. Los jefes juzgados con Maximiliano oyeron su sentencia con desden y sangre fria; uno ó dos de ellos ridiculizaron la farsa á que habian sido juzgados, pero el tribunal los impuso silencio.

Parece que en setiembre quedará abierta hasta Marchena la linea férrea de Moron.

El juzgado de Santa Cruz de Cádiz está siguiendo la causa formada al vapor Ciceron por dedicarse á la trata de negros. Por edicto que publica el periódico oficial se llama á cuatro marineros filipinos y tripulantes del espresado vapor para que comparezcan á responder de los cargos que contra ellos resultan en la indicada causa.

Se ha descubierto una falsificacion de títulos de la deuda pública. En su consecuencia, se sigue la correspondiente causa por el juzgado de Hacienda de esta provincia, el cual, por edicto inserto en la Gaceta, llama á varias personas sobre quienes hasta ahora recaía la responsabilidad de dicha falsificacion.

Con referencia á cartas publicadas en algunos periódicos de provincias, ha circulado en Madrid la noticia de que no podia llevarse á cabo la contratacion que tenia proyectada el gobierno para un empréstito en la Bolsa de Londres, y por consiguiente, que en este caso habria que acudir á una emision de tresses.

El Imparcial y El Español añaden que no se ha pensado en pedir dinero á Londres, y que, en caso necesario, no se haria emision que pudiese producir la baja de nuestros valores, pues parece que en este extremo, el Sr. Barzanallana propendria antes una contribucion extraordinaria.

Ayer á las doce salió de Cádiz para las Antillas, el vapor-correo España, conduciendo la correspondencia pública y de oficio.

El vapor-correo Canarias, que llegó ayer á Vigo trae 145 pasajeros, y ha hecho la travesía en 16 dias.

La fisonomía que presentan los primeros mercados de Europa no es del todo satisfactoria.

En Inglaterra, centro del comercio del mundo, las operaciones comerciales han disminuido considerablemente desde 1.º de año hasta fin de abril, con relacion á igual época de 1866, puesto que las importaciones acusan una baja de 8.638.000 libras esterlinas, y las exportaciones la de 6.104.000 libras esterlinas.

Grandes lluvias han ocasionado inundaciones en Gallizia. Las pérdidas son considerables.

El presidente de la república de Chile ha anunciado en un mensaje á las cámaras, que las repúblicas del Pacifico aliadas contra España, han aceptado condicionalmente la mediacion de los Estados-Unidos.

Las últimas noticias del Perú dicen que el general Castilla ha muerto, y que se ha formado un nuevo ministerio.

Hoy recibimos algunos detalles del suicidio que realizó en Londres, hace ya bastantes dias, el antiguo correo de gabinete Sr. Perez. Ya hace tiempo que se notaba en el grande alteracion en sus facultades intelectuales. Pocos dias antes de la catástrofe había manifestado el propósito de morir, á su antiguo amigo el Sr. Pozo, ayuda de cámara del infante D. Juan. Este señor hizo cuanto estuvo en su mano para evitarlo, pero una tarde después de comer en el hotel, se separó de él Perez para subir á su cuarto á pretexto de concluir una carta, se colocó delante de un tocador, se quitó y dobló cuidadosamente la corbata, se quitó los botones del cuello y con una navaja de afeitar se dió cuatro horribles cuchilladas en la garganta, cuyas heridas le cogian de oreja á oreja.

Todos los periódicos anglo-americanos, á excepcion del Post, dice el Correo de los Estados-Unidos, se muestran indignados por la salvaje carnicería de los juaristas. La mayor parte de ellos juzgan que Juárez ha cometido un crimen inútil que á nadie aprovechará; y mucho menos á los que lo han perpetrado. Creen además que Juárez, que debe tanto á los Estados-Unidos, ha atacado el honor de esta nacion despreciando las gestiones de su gobierno en favor de Maximiliano.

El mismo periódico asegura que Juárez ha obligado á los periódicos, á sus generales y á sus prefectos á que pidan la muerte de Maximiliano para echar la responsabilidad sobre la nacion.

Maximiliano ha pedido además, en su prision de Querétaro, juzgar al pueblo

en medio del cual vivia. Ninguno de los mejicanos que mas le incensaron mientras estuvo en el poder, se ha acercado á preguntarle por él. Muchos han sido los primeros en pedir su muerte. Los que han desafiado la enojistad de los juaristas pidieron la noticia del prisionero, llevándole los consuelos posibles en su cautividad, han sido los alemanes, los franceses y los anglo-americanos. La muerte no debe haber sorprendido á Maximiliano porque hace tiempo estaba preparado á ella, y aun la deseaba, sabiendo que al caer en manos de Juárez perderia la vida.

Empiezan á recibirse detalles circunstanciados sobre la muerte del emperador Maximiliano. El Correo de los Estados Unidos publica los siguientes despachos:

Nueva-Orleans, 28.

El News de Galveston del 24 de junio anuncia que la prensa mejicana pide unánime y enérgicamente la ejecucion de Maximiliano.

Asegúrase que Escobedo ha amenazado al presidente Juárez con depoderarle si no firmaba la orden de ejecucion de Maximiliano.

El 18 de mayo se considerará en adelante como dia de fiesta nacional en honor de la victoria alcanzada por los liberales contra Maximiliano. Los jefes liberales se muestran dispuestos á quejarse los unos de los otros acusándose mutuamente de traicion.

Nueva-Orleans, 29 de junio.

La goleta anglo-americana Atlas, llegada esta mañana á la embocadura del Mississippi, conduce 24 ciudadanos mejicanos imperialistas que han sido deterrados sin formacion de causa. Entre ellos se encuentran varios jefes militares. Confírmase la noticia de la prision de Santa Ana en Sisal. En Campeche los juaristas fusilaban, ahorcaban y desteraban á los que habian simpatizado con la causa del imperio.

Los juaristas se han apoderado de Tampico el 4 de 9.

Washington, 1.º de julio.

El gobierno acaba de recibir noticias oficiales confirmando la ejecucion de Maximiliano. En todas partes ha producido gran pesar este acontecimiento.

Al Heraldo de Nueva-York escriben lo siguiente de Querétaro:

«Maximiliano se cuida poco de su vida. Pocos dias antes de ser cogido se espuso deliberadamente á la muerte, permaneciendo mas de diez minutos en la gran plaza mientras llovian las bombas á su alrededor. El príncipe de Salm-Salm, compañero suyo de cautividad, estaba á su lado y juraba al volver que no volveria á acompañarle á dicho punto.»

El editor de las obras de Walter Scott ha vendido en pública subasta en Londres los manuscritos originales de los poemas de Walter Scott y de muchas de sus novelas y obras en prosa. Nótese en ellos escasas correcciones y cambios.

En la iglesia alemana de París se va á elevar un mausoleo á la memoria del emperador Maximiliano. La inscripcion de este monumento dirá así:

Maximiliano, emperador, muerto el 19 de junio de 1867.

El Mensajero franco-americano publica un despacho del capitán anglo-americano Roe, en la cual éste anuncia que ha pedido el cuerpo de Maximiliano para entregarlo al capitán austriaco, y que le fué negado. El gobierno de Juárez rehusa por consiguiente entregar los restos de su víctima al gobierno de Maximiliano.

Parece que se han suspendido hasta pasada la canícula las sesiones científicas del cuerpo facultativo de beneficencia provincial, habiendo dejado pendientes de discusion varias cuestiones de las que se relacionan con la última epidemia variolosa que sufrió Madrid. Hasta ahora han tomado parte en los debates el Sr. Capdevila, como ponente de la comision, y los profesores Sres. Olavide y Benavente.

Las noticias de Haití alcanzan al 19 de junio. La asamblea constituyente ha votado la nueva Constitucion y elegido presidente por cuatro años al general Salnave, por 88 votos de 60 votantes que hay en la asamblea. Se ha publicado un decreto mandando acusar al presidente Jefferard y á sus ministros, quienes eran responsables de sus actos, conforme á la antigua Constitucion. Si como resultado del proceso se declara á estos funcionarios inocentes por los actos de concusion y otros de que se les acusa, volverán á poseer sus derechos de ciudadanos, pero su impopularidad es tan grande en el país, que para evitar toda manifestacion hostil contra ellos han determinado ocultarse á la vista del público. Para tranquilizarlos el presidente Salnave ha mandado publicar en el Monitor haitiano un aviso previniéndoles que no deben temer el juicio que debe seguir á su acusacion, sino que, al contrario, deben prepararse á refutar los cargos que se les dirijan. El presidente añade que no habiéndose dado orden de prision contra ellos, pueden ir libremente á donde quieran hasta el dia en que comparezcan ante el tribunal competente.

No es cierta la noticia que han hecho correr los enemigos del nuevo gobierno de que el presidente Salnave vaya á ceder á los Estados-Unidos una parte del territorio haitiano.

En la costa del Noroeste hay algunas partidas de facinerosos que no tienen carácter político. En el resto del país reina tranquilidad. El presidente Salnave tiene en vista una expedicion á

desinteresado. Se tiene gran confianza en él y en sus ministros.

No habiéndose llenado cumplidamente las condiciones de la subasta de los útiles y efectos correspondientes al departamento de imprenta en la suprimida Imprenta Nacional, se ha anulado la referida subasta, mandándose que se proceda á otra nueva, que se verificará el 26 del corriente.

Segun noticias oficiales, los casos de fiebre amarilla ocurridos en la isla de Cuba durante el mes de mayo fueron 298; solo murieron 84.

Los atacados de viruela fueron 138 y los muertos 40.

Durante el mes de abril último entraron en el hospital de Fernando Póo 23 enfermos de los cuales solo falleció uno. A fin de mes quedaban existentes 7.

Los buques mercantes entrados en el puerto fueron diez, todos ingleses; el valor de las mercancías que importaron solo ascendió á 3832 escudos.

Se hallan vacantes las secretarías de ayuntamiento de Negreira (Coruña), con 6000 rs., y de Corcubion, en la misma provincia, con 3300; la de la Nava-Huetva con 3300, y la de Lardero con 3360.

Tambien se hallan vacantes las plazas de cirujano titular de Atea y Santibañez el Bajo.

El rey de Portugal llegó el 14 por la tarde á Ems, siendo recibido en la estacion del ferro-carril por el de Prusia. El 15 debia continuar su viaje para París.

Asegúrase que el sultan llegará á Ems el 23 de este mes, teniendo allí una entrevista con el rey de Prusia.

El emperador de Rusia llegará el 8 de agosto á Liradía (Crimea), donde permanecerá dos meses.

Dicen de Orenburgo con fecha 12 de julio, que los rusos han alcanzado una gran victoria en Buekaria. El general Weher, al frente de 45000 hombres, ha tomado por asalto el campo atrincherado de Samarkanda.

El presidente de la república de los Estados-Unidos de Colombia, Mosquera, que se habia proclamado dictador, ha sido preso el 23 de mayo. El general Santos Acosta ha sido encargado del poder ejecutivo. No se han recibido hasta ahora mas detalles sobre tan importante suceso.

Han sido rubricadas por S. M. las cédulas auxiliorias para llevar á cabo el arreglo parroquial de las diócesis de Santiago, Barcelona y Guadix, en la forma publicada hace dias por la Gaceta.

Está muy adelantada la impresion de las instrucciones que han de acompañar á la publicacion del arreglo de capellanías, arreglo cuya publicacion no pasará quizá de esta semana.

Parece que se hallan hechos ya los nombramientos del personal que ha de componer la seccion de Ultramar del tribunal de Cuentas.

Hace pocos dias dijimos que el segundo vicepresidente de la república de Colombia habia ocupado el poder después de la caída de Mosquera, hasta la llegada del primer vicepresidente que se hallaba en Europa; hoy puede añadir que el vicepresidente se hallaba hace pocos dias en Madrid, y partió inmediatamente que tuvo noticia de los nuevos acontecimientos de su país.

Ha sido nombrado comendador de la real y distinguida orden española de Carlos III el acreditado facultativo de Madrid, doctor D. Federico Borrell, director del establecimiento balneario de San Felipe, introductor de los baños rusos, y minerales artificiales, y uno de los mas aventajados escritores de ciencias médicas.

Escriben de Lugo que varios ayuntamientos del estinguido juzgado de Vialba han firmado exposiciones para que en vez de ser agregados al juzgado de Vivero que está á 9 ó 10 leguas se les agregue al de Mondoñedo, de donde distan solo 4 ó 5.

Tambien escriben que los ayuntamientos que formaban el suprimido juzgado de Rivadeo van á solicitar á su vez que se restablezca el mismo agregando á su jurisdiccion el ayuntamiento de Foz, á fin de aminorar algun tanto la gran estension que le queda, con perjuicio acaso del servicio, al juzgado de Mondoñedo.

Cuatro son los grandes buques guañeros que se hallan anclados en el puerto de Valencia y pocas veces ha oído de la plaza de Valencia con tantas existencias de este fundante á bono.

En el puerto de la Coruña habia á dia 15 diez buques ingleses cargados de vacuno para Inglaterra, y se esperaban otros barcos que venian con el mismo objeto.

Se dice que en el próximo invierno se estrenará en el teatro de San Carlos de Nápoles una ópera nueva, música de maestro Braga, libro del poeta Ghislanzoni, titulado Gli ananturieri.

La cosecha de cereales en el presente año, dice un diario de Badajoz, es muy mediana; los granos van teniendo un alza considerable en toda la provincia. Nos hemos llevado un chasco solamente

Hoy recibimos de Paris detalles de la vista de la causa formada a Antonio Berezovsky... P. ¿Por qué no sabia trabajar lo bastante? R. En efecto, este polaco ha declarado que no quiso tener a su lado...

Porque no sabia trabajar lo bastante. P. En efecto, este polaco ha declarado que no quiso tener a su lado... R. Si, desde ese momento y antes...

un solo cañon, y a pedisteis de dos cañones, ¿por qué? R. Porque queria herir bien al Czar en el pecho... P. La pistola os costó ocho francos...

No lo sé; apunté a la cabeza del cazar, y sabia perfectamente que de acertarlo lo hubiera muerto... P. ¿Pero con qué derecho atentabais a la vida del cazar?

cargo y descargo, y el fiscal Sr. de Marañón sostuvo la acusacion. Las obras de maestros españoles ejecutadas anoche en los Campos Eliseos...

DIARIO DE MADRID. SANTOS DEL DIA 18. Santa Siforosa y sus siete hijos mártires; santa Marina, Virgen, y san Federico, obispo... ANUNCIOS. ALMONEDA DE MUEBLES. ENTRENAMIENTO DE MUEBLES. UN PARISIENSE PROFESOR DE INGLÉS...

ANUNCIOS. ALMONEDA DE MUEBLES. ENTRENAMIENTO DE MUEBLES. UN PARISIENSE PROFESOR DE INGLÉS. CASA NUEVA DE HUESPEDES A SEIS CUARTOS... INTERESANTE. Con el nuevo sistema del Sr. D. Luis Perrin se ofrece a los consumidores del gas una economia de 25 por 100...

AGUAS MINERALES DE CERVERA. BAÑOS DE NANCLARES. DEPOSITO DE OBJETOS DE GOMA. FRANCIA VICHY LES BAINS. GRAN HOTEL DE ROME, DIRIGIDO POR MR. DURIN... DONA POLONIA SANZ, PRIMERA DENTISTA DE CÁMARA...

FRANCIA VICHY LES BAINS. GRAN HOTEL DE ROME, DIRIGIDO POR MR. DURIN. DONA POLONIA SANZ, PRIMERA DENTISTA DE CÁMARA. CREDITADA FOTOGRAFIA DE Q. A. Toledo, calle de Sevilla, núm. 16... INTERESANTE. Con el nuevo sistema del Sr. D. Luis Perrin se ofrece a los consumidores del gas una economia de 25 por 100...

BAÑOS DE MAR EN CASTRO-URDIALES. PRECIOS MUY REDUCIDOS. LA DELICIOSA REVALENTA ARÁBIGA DU BARRY DE LONDRES. cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, constipaciones habituales, hemorroides, flogmas, ruidos en los oídos, palpitaciones diarias, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios de la vejiga y de la bilis, insomnios, tics, broquitis, opresión, asma, tisis (consumación), sarpullido, erupciones, melancolía, decaimiento, reumatismo, gota, ámbros, callosos, histéricos, neuralgia, vicios de la sangre, hidropesía y debilidad... Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el café y el aceite del hígado de bacalao...